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\, Kprtrpia enevouoewv

Accounting rate of return
Economic Value Added (EVA)
Payback

Net Present Value (NPV)
Internal Rate of Return (IRR)
Profitability Index (PI)
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@ /\oyIOTIKG KEPDN 1) aNONANPWWEVEG TAUEIQKES

pogg (Discounted Cash Flows)

= H avadluon Discounted Cash Flow (DCF)
dnAwvel TI ENIBUEI KAMOIOG va NANPWOEI ORKEPa
Y1a TIG aVAPEVOUEVEG HEANOVTIKEG XPNHATOPOEG.

= H DCF unodnAwvel TnV JETATPOMN TV
HEAOVTIKOV 000wV O GNUEPIVA XPrHaATa

= Agv avTINPoowneUel TIG AUAEG agie Kiag
EMIXEIPNONG Nou aTo GUYXPOVO EMIXEIPNHATIKO
KOOHOG OUVNBWG £lval HEYAAUTEPEG ano TIG UAIKEG




Enirokio anonAnpwpng (Discount Rate)

# AnAwvel dUo npayuara
= Tnv xpovikn a&ia Tou xpipaTog
* 01 €NeVOUTEG NPOTILOUV Va EI0NPATOUV XpNpaTa ayeaa

napa va nepipévouy. Q¢ ek TOUTOU QVaUEVOUV va
anolniwboulyv yia Tnv kabuoTEpnan

= Tnv avrapoifn yia Tov kivduvo (risk
premium)

+ Tnv extra anddoan Nou avauévouv ol ENEVOUTEG yia va
anoZnpiwdouv yia Tov kivduvo va Pnv KepaAdionoloouv
TIG MENOVTIKEG XPNHATOPOEG.

... MoVTEAQ eKTiUNONG ENEVOUCEWV

# MovTteho NPV
a NPV = -1+ Q. CR/L+n)

@ Movtého IRR 7
N iCFt a+nt =1

@ MNpdPANua otnv aBeBaldTTa TWV
£navasnevoUuoEwV

"ANAOI OIKOVOUIKOI DEIKTEG
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# Profitability Index _ 3 CF, /(141!
a PI= Present value of cash inflows {3
Initial Investment |

NPV
|

#Tepiodog anonAnpwng

Pl= +1
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'\,'Eva Mapaderypa yia 3G

Incumbent Greenfield
et present value 4960 MEuros 1992 MEuros
Internal rate of return 28.8% 17.5%
Payback period o 6.7 years 8 years
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" NPV 1} IRR

Expected Market risk - retum
retum % trade - off curve

Required retum N

Project N's expected retum
Fim's cost of capital

Project P's expected retum

Required retum P
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MpoBANua peyEBoug

Project Eroc IRR NPV
o 1 2

L -$20000 $15000 $14300 30% $5455

K -$10000 $5000 $12600 40% $4959

LK -$10000 $10000 $1700 14.8% $496
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Project

B -$100 $5 $10 $138.66 $17.94 20%
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Tapeiakég
potg -$200 $1200 -$2200 $1200 $0

ABpOIOTIKEG

Tapelakég -$200 $1000 -$1200 $0
pogg
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MpoBANpa pn povadikng Auong (2)

$1200 $2200 $1200 0

IRR 504 - — $200+ -
% 1+2) (1+2)% (1+2)°

$1200 $2200 = $1200 _0

IRR :—$200+ + =
1o%% 1+1)  (1+1)2  (@1+1)°

$1200 $2200 $1200
- + =0

1+0) (1+0)2 (1+0)°
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IRR g, : —$200+




Y\/AEia TOU XPrMATOG

@ Tokog

% EnImokio

% AnAOC TOKOG

@ ZUVOETOG TOKOG
» F=P(1+I)
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\ Xpovikn a&ia Tou xpnuarog (1)

@ MANBwpPIoPOC
FC = PC (1+A)
£ _P(L+i) :P(iiJ
(1+2)" 1+2

F=P(1+6)'

17

L

b
\/ Xpovikn a&ia Tou XpripaTog (2)

% OOopol

9:(1—t)i—ﬂ
1+

#KboTog kepahaiou
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KooToc Kepahaiou

4  To KOOTOG Keahaiou €ival n anaiToupevn
anodoaon ano Tn XpnHaTodoTnaon evog project
@ Eival Ta opportunity k6oTn nou deoueuovTal
yla To project

4  Eival o puBuog anddoong e Tov omoio ol
€MEVOUTEG NpoBuponololvTal va NapeXouv
XPNHaTodoTNON Yia To project o ONUEPIVEG
TIYEG.

#  Aneikovilel Tov Kivduvo Tou project
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T eival To KOOTOG Kepaiaiou;

davela / 2X(koaTog davelapou) (1- popor)
+  METOXEC / 2X (KOOTOG HETOXWV)

WACC (weighted average cost of capital

# X n OUVOAIKN XpNUaTodoTnon
# To pelyua davelopol Kal ETOXWY HEYIOTOMNOIE TO
OPENOG
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H eunopikn a&ia Twv daveinv = 300ME
H eunopikn a&ia Twv peToxwv= 400ME
KooTog daveiopol = 8%

®opog = 35%

KoaoTog petoxonoinang 18%

To WACC Tng eTaipiag sivar:
300/700*8%*(1-35%)
+ 400/700*18%

12,5% (WACC) 21




#W. Sharpe

#To povtelo Capital Asset Pricing Model
(CAPM) cival 0IKOVOUIKO HOVTEAO yia TNV
anoTipnon peroxywv, dlabeoiuwy,
1apaywywv, Nou CUCXETICEI TO pioko
Kdl TO AVAMEVOHEVO OPEAOG.

#H Baoikn 10€a €ival 0TI 0 ENEVOUTEC
anairouv eNiIOTPOP avaioyn Tou
npoaBeTou piokou (risk premium)
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@ Expected Security Return = Riskless
Return + Beta x (Expected Market Risk
Premium)
| | 'H

#r = Rf + Beta x (RM - Rf)

» Rf "risk-free" return
= RM return rate Tou nopou 1 aToixeiou
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= Kabapd £00da / AoyioTika aia SiaBegidwy
= ROI

=i

= KaBapd £00da + Tokoc (1-ddpoc)/
NoyioTiKa a&ia dlabeaipwyv

24
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MpoBAnuaTa unepekTipnong Tou ROI

4 To 61a0TNHa Tou €pyou
= 000 PHEYAAUTEPO TOOO HEYAAUTEPN UNEPEKTIINGN
# H noNITikn kepaAaionoinong
= 000 HIKPOTEPO O MOCOCTO KEPAAAIONOINONG, TOGO
HEYaAUTEPN 1 UNEPEKTIUNGN
# O pubpog andopeong
= HeydAol puBpoi andoBeong odnyouv oe peyaia ROI
# H anoaraon anod Tnv anooBeon
= ‘000 augavel n andoTaon ané v andoBeon augaver kai n
UNEPEKTIHNON
# O pubpog avgnong Tng enévduong
= YPriyopeG enevAUOEIG £XOUV HIKPO ROL

25
@ EBIT (Earnings Before Interest and Tax)
= TUNOG unoAoyiopoU
KaBapeg nwAnoeig (Net Sales)
- Aerroupyika ko6oTn (Operating Expenses)
AeiToupyika Képdn (Operating Profit - EBIT)
26
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:‘f{ Képdn npo Tokwv, popwv Kal
~anooBEcEwv

# EBITDA (Earnings Before Interest, Taxes,
Depreciation and Amortization)
= TUMNOG UNoAoyIoHoU
Net Sales
- Operating Expenses

Operating Profit (EBIT)
+ Depreciation Expenses
+ Amortization Expenses

EBITDA
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... EBITDA

% Xpraoiyo epyaleio anoTiunang 191K yia IBIWTIKEG ETAIPIEG

% Apaipolv Toug POPoUG kai Toug TOKOUG KUPInG Aoyw
SIAPOPETIKWY (POPOAOYIKWV UMOAOYIGH@Y MOU UAOMOIOUV Kal
TOU BIapOPETIKOU KEPAAAIOU MOU EXOUV.

% XpemAuTikég AnooBéosig (Amortization) npooTibevtal
€MEIdN aPoPOUV TO KOOTOG AUAWY MEPIOUTIAKMY OTOIXEIWV
MoU anoKTrONKav O& NPOYEVESTEPEG NEPIOBOUG NAPA
TpEXouoeg danaveg kepaiaiou

% MoyioTikég AnooBéoeig (Depreciation) npooTiBevral
€neIdn apopouV TIG EPUETEG Kal MPOANoQAcIOUEVEG danaveg
KEPAAQiou Nou avTioToIXoUV O€ HEANOVTIKEG danaveg

% [apoAQ Mou XpnoIponoIEiTal eV apopa SnHOTIEG
ENIXEIPNOEIG

28

N

S
4

'EVA

KaBapég nwAnoeig
- AerToupyika £€oda

NeIToupyIka képdn (EBIT)
- dopol

KaBapd Aeiroupyika kEpdn npo popwv
- KooTn kepalaiou (Enevd. Kep X KooTog Ke.)

Economic Value Added (EVA)
29
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EVA (Economic Value Added)

# MeTpAsl To NPAyHaTIKO OIKOVOMIKO KEPDOG
HIac enixeipnong

# EVA cival n ekTignon To NoTe Ta KEPON
Eenepvouv () uoTEPOUV) TOU anaiToUPEVOU
pUBUOU eMOTPOPNG OEDOPEVOU TOU PICKOU

30

10


http://www.valuebasedmanagement.net/methods_ebit.html

Ti €ival To EVA;

# Ze avTiBeon HE EUNOPIKOUG DEIKTEG ONwG To MVA,
To EVA pnopei va unoloyioBei o€ eninedo
THRAHATOG

# 3¢ avTifeon pe OeikTeg peToxwv, To EVA eivai
XPNHATOpON Kal Yrnopei va xpnoiponoindei aTo
XPOVO

# Y avTifeon pe AoyiaTIkoUC SEIKTEC ONWG TO
EBIT, To EVA €ival 0IKovouIKOG OeikTNG Kal
BacieTal aTnV 10€a OTI €va €pyo Npenel va
KaAUNTE! Kal Ta AeIroupyika aAAa KAI Ta KoaTn
Kepahaiou.
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% Market Value Added (MVA) cival n dlapopa avapeoa otnv
ETOXIKN agia Tng eniXeipnong kai TG AoyIoTIkng agiag Tng
€nIXeipnong

4 Tunog

= Market Value Added (MVA) = market value - invested capital.

% ‘000 peyaAiTtepo To Market Value Added (MVA), T6oo
KaAUTepa. YynAo MVA dnhavel euppwoTn avantuén.

# To MVA eival i00dUvapo pe Tnv Mapouca A&ia 0Awv Twv
HEAAOVTIK®V EVAS.

4 ApvnTikd MVA dnA@vel 6T N agja Twv TOMOBETATEWY TNG
nixeipnong eivai pikpdTepn ano Tnv agia Tou Kepahaiou nou
€I0pEEI N0 TNV keaAaloayopd. Apa £xel kaTaoTpagei n agia Tng
€nixeipnong
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..MVA

# 2TOX0G €ival n peyioTonoinon Tou MVA, OXI n
peylgTonoinon Tng agiag Tng enixeipnong nou
€UKOAG ENITUYXAVETal and TNV ENavaTonobéTnon
TQV EICPOWV.

4@ To MVA dev AapBavel undyn 1o KOGTOG
gukaipiag (opportunity costs) Tou
enevOedUPEVOU KEPaAaiou

4 To MVA dev AapBavel undyn Ta evdiageoa
Hepioparta nou anodidovTdl OTOUG JETOXOUG.

# To MVA dev pnopei va unoAoyioBei ava TURKa
business unit
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http://www.valuebasedmanagement.net/methods_mva.html
http://www.valuebasedmanagement.net/methods_ebit.html

{

TEXVIKEG METPNONG TOU KIVOUVOU

# Sensitivity analysis
4 Scenario analysis
#Break even analysis
4 Monte Carlo

% AévTpa andpaong

34
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